[bookmark: _GoBack]klasa 3
WTOREK 24.03.2020
Edukacja polonistyczna: Temat: Wiosna w nas.
Podręcznik strona 52-54.Czytanie ze zrozumieniem tekstu ,,Co robimy wiosną?'' Określanie zdań prawdziwych i fałszywych w tekście. Przepisywanie do zeszytu najśmieszniejszego fragmentu tekst. Dla chętnych uczniów -zakładamy hodowlę fasoli.
Ćwiczenie 1-4 strona 62-63
Ćwiczenie 1-uzupełnianie zdań właściwymi wyrazami 
Ćwiczenie 2 -tworzenie i zapisywanie żartobliwej wypowiedzi o wiosennej pogodzie
Ćwiczenie 3-utrwalanie pisowni wyrazów z rz po spółgłoskach, rozwiązywanie krzyżówki
Ćwiczenie 4-uzupełnianie rymowanki odpowiednio dobranymi wyrazami z rz po spółgłoskach.
Edukacja matematyczna : Temat: Obliczenia temperatury zegarowe i pieniężne. Jednostki czasu i długości.
Ćwiczenie strona 32-33 -ćwiczenia 1-10.ćwiczenia utrwalające zdobyte wiadomości i umiejętność i-Sam sprawdzam siebie. Wykonanie ćwiczeń sprawdzających umiejętności matematyczne.
Religia  
 katechizm - s. 74- Moja pierwsza spowiedź       ćwiczenia  s. 68,67 ćwiczyć    formułę    spowiedzi, nauczyć się główne prawdy wiary     

Wych. fiz
Temat: Ćwiczenia wzmacniające mięśnie grzbietu                                                             Rozgrzewka ogólnorozwojowa – 10min                                                                                                             Leżenie przodem  - 12 x unoszenie klatki piersiowej (ręce „skrzydełka”)                                                             Leżenie przodem  - 12 x unoszenie nóg na zmianę                                                                                                                              Leżenie tyłem nogi ugięte w kolanach – 12 x przenoszenie ramion w tył                                                     Leżenie tyłem – 20s „rowerek” Klęk podparty – 3 serie 12 x damskie pompki                                       Ćwiczenia rozciągające – skłon japoński



Język angielski – wtorek 24.03.2020r.

Temat : My week. Review. (Mój tydzień. Powtórzenie wiadomości)
(podr. str. 62,63; zeszyt ćwiczeń str. 76,78)

1. Wpisz do zeszytu temat lekcji.
2. Ćwiczenie 1 (podr. str 62)
Otwórz podręcznik na str. 62. 
Dwukrotnie posłuchaj  piosenki (płyta numer 2, nagranie 25).  W trakcie piosenki postaraj się wykonać ćwiczenie 1 z podręcznika, czyli spróbuj palcem połączyć ze sobą właściwe puzzle, na których znajdują się nazwy dni tygodnia. 
Co zauważyłeś? Jaka część wyrazu powtarza się  w każdej nazwie dnia tygodnia? Jaką literą piszemy nazwy dni tygodnia w języku angielskim? 
3. Ćwiczenie 2 (podr. str. 62)
Nazwij czynności na obrazkach. Następnie przeczytaj zdania i powiedz do którego obrazka pasuje każde z nich. Zdania przepisz do zeszytu tłumacząc ich znaczenie. 
4. Ćwiczenie 3 (podr. str. 62)
Wysłuchaj nagrania (płyta numer 2, nagranie 26) i wskaż właściwe słowa w zdaniach.
Postaraj się przetłumaczyć tekst, by dobrze go zrozumieć.
W razie trudności możesz skorzystać ze słownika online. Polecam wpisać w wyszukiwarkę: diki.pl (jest to słownik angielsko-polski i polsko-angielski), łatwy w obsłudze.
5. ZESZYT ĆWICZEŃ (STR. 76, 78)
Wykonaj zadania z zeszytu ćwiczeń (zadanie 1 i 2 str. 76 oraz zadanie 2 str. 78)




